

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Солдатова Виталия Александровича  
на тему: «Формирование системы оценки соответствия инновационной продукции  
на основе опережающей стандартизации»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по  
специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (стандартизация и  
управление качеством продукции)

Одной из тенденций современного этапа социально-экономического развития является стремление к разработке и внедрению инновационных решений в ключевых отраслях экономики. Инновационные решения во многом определяют конкурентоспособность отдельных предприятий, отраслей и экономики в целом.

Уровень готовности инноваций, необходимый для их внедрения, как правило, оценивается как разработчиками новых технологий (и технических решений), так и инвесторами, а также руководителями предприятий, на которых предполагается (планируется) внедрение инноваций. При этом вопросам оценки соответствия на текущем этапе не уделяется должного внимания.

Эти обстоятельства определяют актуальность диссертационного исследования В. А. Солдатова, посвящённого решению проблемы, имеющей как научной, так и практическое значение, – проблемы оценки соответствия инновационной продукции.

Значение исследования подтверждается и сложившимися требованиями в сфере технического регулирования – критерии, применимые для оценки инновационной продукции, отсутствуют в документах по стандартизации, что не позволяет подтвердить её соответствие требованиям безопасности, установленным техническими регламентами.

Так, например, Приложением 9 к Договору о Евразийском экономическом союзе (подписан в г. Астане, 2015 г.), установлено, что в случае неприменения стандартов, включённых в перечень стандартов, обеспечивающих выполнение требований технических регламентов Союза, оценка соответствия осуществляется на основе анализа рисков. При этом целесообразно отметить, что правила такой оценки нормативными документами не закреплены.

Новизна исследования состоит в разработанных В. А. Солдатовым предложениях по применению методологии опережающей стандартизации в качестве основы для создания корпоративной системы оценки соответствия инновационной продукции.

Автором работы проведён анализ текущего состояния системы национальной стандартизации и особенностей её развития, результаты которого свидетельствуют о необходимости действий на опережение. Что особенно ценно, автором предложен алгоритм разработки стандартов, содержащих опережающие требования.

Обоснованность и достоверность положений, выводов и рекомендаций диссертационного исследования обеспечивается анализом и обобщением широкого круга фундаментальных и прикладных исследований, посвящённых оценке современного состояния отечественной и международной стандартизации, тенденций её развития, методических разработок отечественных и зарубежных компаний в области управления инновациями.

В качестве замечания следует отметить, что в автореферате диссертации не уделено внимания стандарту ГОСТ Р ИСО 56002-2020. Инновационный менеджмент. Системы инновационного менеджмента. Руководящие указания (хотя бы в отношении критики в части применимости (неприменимости) для постановки приоритетных целей разработки инновационных решений).

Высказанное замечание не ставит под сомнение высокий уровень представленной работы и носит дискуссионный характер.

Диссертация представляет собой самостоятельно выполненную завершённую научно-квалификационную работу, обладающую научной новизной, практической значимостью, внутренним единством и непротиворечивостью, достаточным уровнем обоснованности и достоверности. Тематика работы соответствует паспорту научной специальности 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика (стандартизация и управление качеством продукции).

Анализ текста автореферата позволяет сделать однозначный вывод, что диссертационная работа на тему «Формирование системы оценки соответствия инновационной продукции на основе опережающей стандартизации» полностью соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, утверждённого Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от

24.09.2013 г. (в действующей редакции), а её автор, Солдатов Виталий Александрович, заслуживает присвоения ему искомой учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика (стандартизация и управление качеством продукции).

Отзыв составил:

Директор Федерального государственного автономного учреждения «Научно-исследовательский институт «Центр экологической промышленной политики», доктор экономических наук



Скобелев Дмитрий Олегович

Контактная информация:

ФГАУ «НИИ «ЦЭПП»,

115054 г. Москва, Стремянный переулок, д. 38

<https://eipc.center>

e-mail: [dskobelev@eipc.center](mailto:dskobelev@eipc.center)



Подпись Д.О. Скобелева удостоверяю.




РУКОВОДИТЕЛЬ  
СЕКРЕТАРИАТА  
М.А. ШИРЯЕВА

« 23 » апреля 2025 г.